



眼泪、捐款、5000毫升鲜血……这是一段永不毕业的师生情

# 老师病重，工作多年的他们来济守护



毕业十几年的学生，得知高中的语文老师病重，马上要被推进手术室的时候，二话不说撂下手头一切，一路抹着眼泪驱车赶往他的身边，陪伴和守护他渡过生命难关。这是发生在德州市齐河一中语文老师刘峰和他的学生之间的故事。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 巩悦悦

## 丈夫多器官功能衰竭 拖着俩娃的她准备卖房

7月20日，因急性重症胰腺炎、感染性休克和多器官功能衰竭，刘峰被紧急送往山东省立医院接受治疗。

8月12日8点半，在山东省立医院重症监护室外，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者见到了刘峰的妻子蔡严严。一提起丈夫的病情，她又哭了。因为连日来以泪洗面，她的眼睛又红又肿。

据蔡严严回忆，7月20日那天，在学校的刘峰突然感到非常不适，便立马请假回了家。“他疼得从床上掉到了地上，我回到家吓坏了，把俩孩子托付给家人，赶紧送他到省立医院，当晚12点就进了重症监护室，还用上了呼吸机。住院至今，他已被抢救了三次。”

“医生曾说三个器官衰竭，死亡率就会达到97%。我老公的肾脏、胰腺、肺部都不行了，造血功能、凝血功能也不行了，术后经常大量渗血。”蔡严严说，刚开始那会儿，叫他还有意识，现在一点反应都没有了。

其实，刘峰的病症并非没有前兆。“他带高三生，平时工作太忙了，顾得了学校就顾不了家庭。有时在家给孩子做完饭，因为急着赶回学校，经常饿着肚子就走了。平时早出晚归，他太劳累了。”蔡严严回忆，刘峰去年就犯过一次病，但这次病情的严重程度，远超自己的想象。

“这20天实在太难熬了，大夫说后续还需要100万元。”蔡严严说，治病的钱除了借的，就是同事和朋友们捐的，“这次他带的高三班考得挺好，我就从学校里预支了三万元的绩效工资。家里也打算卖房，但行情不好，一直没卖出去。”

## 得知老师要上手术台 他们一路哭着驱车来济

得知老师病危，是在7月22日下午。当时，在工地开拖拉机的间隙，朗宁看到了师母用刘峰微信发出的水滴筹求助信息。

在向几个师兄反复确认这件

## 水灾过后， 这些安全隐患要排查！

**应急公开课**

主办单位：山东省应急管理厅

水灾后是安全事故频发阶段，各类隐患极易引发火灾、燃气泄漏爆炸、触电等事故。水灾过后，无论单位、家庭还是个人都要及时开展安全隐患排查、清理和处理，防止产生更严重的后果。

**1.次生灾害。**水灾期间农田受淹，河水翻堤，污水倒灌，地表浸泡多时，土质松驰，有些地方会存在山体滑坡、泥石流、河岸崩塌等情况，应远离存在崩塌或者滑坡、决堤风险的区域，防止发生次生灾害。

**2.电气线路。**若房屋进水，墙体湿润，一些电源插座、开关被洪水浸泡后，极易被腐蚀，引发漏电、短路

危险。因此，受淹房屋必须晾晒几天再用电。送电前，请专业人员检测线路绝缘，合格后才能送电。

**3.建筑物。**受灾后要先对建筑物进行全面检查，查看洪水是否对建筑造成腐蚀和破坏，评估洪水对建筑物地基及基础受力状态的影响，谨防给后续居住埋下安全隐患。

**4.燃气。**长时间潮湿或被水浸泡后，燃气管道、接口会被腐蚀，容易产生泄漏，引发爆炸或火灾。使用燃气前，必须经供气部门检查合格后方可使用。

**5.野生动物。**为了躲避洪水，一些野生动物会跑到住宅区的高处，直到洪水退去才离开。若在家中遇到危险野生动物，不要贸然用手、脚去打、踩，可借助工具，或致电专业人员处理。

（来源：中国应急信息网）



刘峰(左二)和他教过的学生们。资料片



刘峰病情危重，进了重症监护室。



他的妻子蔡严严焦虑万分，却只能隔着玻璃看看丈夫。



陌生外卖小哥加入到献血队伍中。

## 他在外卖群发起献血接力 十多个陌生人撸起袖子

刘峰住院期间需要置换大量的血浆维系生命。为提供临床血液，王亮和师兄弟们已经在济南经十路和谐广场献过一次血，但距离大夫预计的总用血量还差得很远。情急之下，王亮向所在的外卖兼职群求助。在了解到刘峰的病情后，外卖小哥们在群里发起了献血接力。

“算我一个，给个地址和电话”“我是稀有血型，需要吗”“贫血能献血吗，我也报个名”……一时间里，一场爱心救援陆续展开。

“前天看到一名骑手在群里发信息，说他的高中老师得了病，需要用血。我昨天正好休班，就过去了。”8月11日，外卖小哥丁勇告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，在此之前，他与王亮素不相识，“也没

想太多，换位思考一下，自己以后万一有事求助，希望别人也能伸出援手。”

中午送完外卖，外卖小哥黄忠辉也赶到了和谐广场献血，“出了这种事，其他忙帮不上，这个忙应该帮一帮。”

河北人王志梅在济南打工六年了，作为兼职群里为数不多的女骑手，她也报名参与了这次爱心献血接力。

当然，在献血者队伍中还有一个特殊的存在——稀有血型的孙鹏。可惜因为血液不达标，没能献血成功，这也成为了孙鹏的一大遗憾。

至记者截稿时，已有十几个外卖小哥撸袖献血，此外还有几位爱心市民也加入到了献血的队伍里。

## 已有5000毫升鲜血送到医院 他的妻子致谢好心人，“没有他们挺不到现在”

在蔡严严眼中，刘峰不仅是老公，更是自己崇拜的对象，他一直带着高三艺术班，同时还管理着学生宿舍。因为认真负责，把学生当成自己的孩子一样爱护，他深得学生的喜爱，就连毕了业的学生也拿他当作大哥。

“无论有多大困难，我都要努力克服。不顾一切，让他留在我的身边。”蔡严严说，“他上有父母，下有两个孩子，是我们全家的精神支柱。”

“目前光医疗费就花了二三十万了，如果没有好心人，我们也挺不到现在。他的学生、同事都随叫随到，已经有5000毫升的血送到了医院，谢谢各位好心人。”上周六，蔡严严回了趟老家，一双不满十岁的儿女追着问她“爸爸去哪了，爸爸什么时候才能回家”，说到这里，蔡严严没忍住，泪又掉了下来。

如果您也想帮助这个家庭，可以联系刘峰的妻子蔡严严，她的联系电话是：13583435157。



老师  
病重  
发起  
救助



困难  
都不  
多大  
放弃



师  
永  
生  
之  
情

## 文化墙辉映单县新风貌

在潜移默化中得到收获，提升了农民的精神风貌。

“别小瞧这些字画，它的影响力很大，现在村里左邻右舍很少为鸡毛蒜皮、蝇头小利的事情发生争执，凡事都能互相谦让，礼尚往来，谁家有啥难事，其他人都主动靠上去帮个忙啥的。”单县高老

家乡尚楼村村干部祝金良介绍：“为了把乡风文明建设落到实处，村里还修订完善了《村规民约》《红白喜事公约》《卫生庭院规范准则》，着力培育绿色健康时尚的生活方式和习俗，改变农村卫生环境，提升广大村民的精神风貌。”

通讯员 谢丽